

# 美F-35戰機失蹤 軍方籲民眾助尋回

## 定位追蹤器失靈 或仍在自動飛行

【大公報訊】綜合CNN、NBC及《財富》雜誌報道：當地時間17日下午，美國海軍陸戰隊一架F-35戰鬥機在南卡羅來納州上空突然失蹤，飛行員彈射出艙後，順利跳傘逃生，但戰鬥機失聯。軍方懷疑飛機墜入湖泊，便在社交平台呼籲民眾提供線索。南卡州眾議員和網友紛紛質疑此事荒謬，偌大的戰鬥機怎麼會沒有追蹤裝置，怎麼會失聯。

### 成本失控：

由洛克希德·馬丁製造的F-35，是美國國防部最昂貴的武器項目，但該項目自2001年宣布之後，整體進度拖延10年，預算卻超支近80%。最初估計的前20年總支出為2330億美元，實際上已達到4160億美元。從2022年開始，每年採購F-35的開支將超過140億美元，且至少維持10年。

《財富》雜誌評論指，F-35號稱是美軍最先進的第五代戰鬥機，但F-35戰機項目自2001年宣布之後，一直是美國軍工複合體失常的象徵，其項目整體進度落後計劃10年，初始作戰能力（IOC）形成從2012年被推遲到2019年。

### 價值高達逾6億

據悉，這架隱形戰鬥機隸屬於位於博福特海軍陸戰隊第501戰鬥機攻擊訓練中隊，其機身、傳感器和系統的設計可以在不被敵方雷達發現的情況下運行，其價值高達8000萬美元（約6.24億港元）。

當地時間17日下午，美國軍方一架F-35B閃電II型隱形戰鬥機在南卡州北查爾斯頓上空飛行時出現事故，飛行員彈射出艙獲救，但飛機下落不明。查爾斯頓聯合基地發言人哈金斯說，當飛行員彈射時，飛機正處於自動駕駛模式，因此它仍有可能還在空中飛行。

然而，根據失蹤飛機的位置和軌跡，目前搜尋工作的重點是北查爾斯頓以北的莫爾特里湖和馬里恩湖。在被問及軍方是否認定戰機已墜毀時，哈金斯表示，他無法提供更多消息。

### 網友嘲美軍可悲

軍方發言人薩利納斯表示，目前尚不清楚飛行員彈射逃生的原因。飛行員於當天下午2點左右安全使用降落傘落地北查爾斯頓，並被送往當地一家醫院，情況穩定。當局表示，同時飛行的另一架F-35戰鬥機已安全返回查爾斯頓基地，南卡州執法部門也已派出一架直升機進行搜索。

失聯戰機所屬的查爾斯頓聯合基地則在社交平台X（舊稱Twitter）發帖號召民眾提供相關線索。帖文中更留下電話，請知道任何消息的民眾聯絡軍方，以確認戰機行蹤。對此，南卡州眾議員梅斯怒斥荒謬，「軍方是如何做到丟失一架F-35戰鬥機的？怎麼會沒有追蹤裝置呢？然後還公開要求提供線索，等民眾找到飛機歸還嗎？」《華盛頓郵報》則援引哈金斯的說話，有助於定位該戰鬥機的應答器「由於某種尚未確定的原因」而失靈。

社交平台上的網友也同樣發出質疑，不理解美國號稱最先進的戰機怎麼就突然失蹤了，「飛機上沒有追蹤器嗎？不能去飛行員彈射的

地方尋找戰機殘骸嗎？我們會因此輸掉一場戰爭」。還有網友發出嘲笑：「這一定是美軍歷史上最可悲的帖文，丟失一架價值上億美元的飛機，然後向公眾尋求幫助？」

### F-35事故不斷

近年來，F-35戰機事故不斷，去年12月15日，一架F-35B戰機在美國得克薩斯州一個海軍基地降落時發生意外，飛行員彈射出機艙，美國國防部因此曾將一些風險係數較高的F-35至少停飛至今今年1月。去年1月份，韓國空軍一架F-35A型戰機因故障緊急迫降時「機腹著陸」，韓國軍方隨即暫停停飛全部這一型號戰機。而F-35於2018年在南卡州發生墜機事件後，美國軍方暫時停飛了整個F-35戰鬥機機隊。

另外，在馬薩諸塞州軍事歷史博物館附近有一架「最古老戰機」於17日墜毀，這架老式單引擎紐波特28（Nieuport 28）戰機試圖在斯托美國遺產博物館降落，但前起落架發生故障，飛行員幸免於難。



▲一架一戰時期的紐波特28戰機於17日墜落。美聯社



### 維修燒錢：

美國政府問責署估計，到2036年以前，維持F-35的成本每年將比五角大樓預估所能負擔的成本高出60億美元（約468億港元）。美國國防部預計，F-35機隊在其壽命周期內用於作戰和支持的費用超過1萬億美元（約7.8萬億港元）。

大公報整理

▲美軍一架F-35戰機失聯，呼籲民眾幫忙尋回，圖為同款戰機穿過雲層。路透社

▲F-35戰鬥機的飛行員頭盔價格高昂。網絡圖片

# 李在明絕食19天 昏迷送醫

【大公報訊】綜合韓聯社及韓國《中央日報》報道：當地時間18日，韓國最大在野黨共同民主黨黨首李在明因絕食健康惡化，緊急送醫治療，這是他絕食抗議行動的第19天。同日，韓國檢方以包括涉嫌濫職的罪名申請拘捕李在明。

據報道，李在明當天早晨血糖突然降低、幾乎喪失意識，於7時10分許被送往首爾汝矣島聖母醫院。被問及李在明絕食會否繼續時，共同民主黨發言人朴俊復回答說，目前還不好說，要在急救處理後進一步觀察。李在明8月31日起在國會大廈前搭設帳篷開始靜坐抗議，並提出了三點要求：總統尹錫悅應為破壞韓國民眾生計和民主而向國民道歉、反對日本排放核污水、徹底改組內閣。

李在明自絕食以來身體狀態每況愈下，民眾和黨內人士紛紛勸他以身體為重，停止絕食。據悉，有人17日曾叫來救護車，但李在明仍堅持絕食，拒絕住院。

18日，韓國首爾中央地方檢察廳反腐偵查一部以濫職、受賄、教唆他人作偽證等罪名提請法院批准逮捕李在明。此前，韓國檢方分別於9月9

日和9月12日兩次傳喚李在明，其中一次訊問時間長達8個小時。韓國法務部長韓東勳稱，不應因為一名受調查的嫌疑人絕食自殘，司法系統就暫停運作。

評論指，韓國總統尹錫悅上台以來着力推動親近美日的「價值觀外交」，在涉及韓國國民情感的歷史問題與關係韓國民生的福島核污水排海等問題上，屢次對日本做出大幅妥協。同時，韓國進出口持續下降，經濟增長乏力。



▲李在明（下方）18日上午被送往醫院。網絡圖片

# 韓F-35撞鳥受損 美開天价維修費

【大公報訊】據《韓國時報》報道：去年韓國空軍一架F-35A隱形戰鬥機發生空中撞鳥事故迫降受損，韓媒今年5月報道稱美方給出了天价維修費用，堪比購買一架新機。此事難免令人猜測美國借機「宰盟友一刀」，同時也再度證實了F-35戰鬥機的維護費用過高問題。

報道稱，這架F-35A去年1月4日從韓國空軍清州基地起飛後不久後與一隻老鷹相撞，起落架故障，最後迫降時機腹著地，受損嚴重。一年多後，美方給出的維修費用高達1100億韓圓（約6.5億港元），而韓國空軍2019年向美方購置此機時價格僅為1300億韓圓（約7.67億港元），韓方因此糾結該付天價維修費還是直接報廢處理。

韓國其實對F-35抱怨已久，韓國空軍F-35的價格比美國空軍自用型號更昂貴，美方還以「擔心F-35秘密被洩露」為由，對出售給韓國的F-35作出許多限制，甚至飛機需要美方許可才可起飛。而F-35在一年多的時間內共出現234次大小故障。另外，美國主動表態願意向日本提供F-35的機密數據，卻拒絕與韓國分享F-35的源代碼和相關技術，以至於這次韓國方面無法自行評估F-35的損壞情況和維修費用，只能任憑美方開出天价。

據《財富》雜誌網站報道，最近F-35的外國銷售價格平均在每架飛機1.5億至2億美元之間，包括服務和維護費用。

# 日本逾半民眾希望岸田盡快辭職

【大公報訊】綜合《每日新聞》及華社報道：日本一項最新民意調查結果顯示，首相岸田文雄（見圖）改組內閣後，其內閣所獲民意支持率下跌至25%，是他出任首相以來的最低值。分析人士指出，這意味著岸田打出的「改組牌」未能幫助提振內閣支持率。



日本《每日新聞》16日至17日針對岸田內閣支持率進行民調。17日發布的民調結果顯示，岸田內閣支持率降至25%，較上月下跌1個百分點；不支持率為68%，與上月持平。25%的內閣支持率是岸田2021年上台以來的最低值，與2022年12月民調結果相同。

在日本政壇，內閣支持率低於30%被輿論視為進入「危險水域」；如果進一步跌破20%，就被視為陷入「下台水域」。受物價高漲、「個人編號卡」制度問題頻出等因素影響，岸田內閣支

持率6月以來不斷下滑，連續三個月處於「危險水域」。

近期，不少日本國民不滿政府正在推進的廢除健康保險證、推行個人身份證的工作進展情況，而外務省前高官秋本真利本月初因涉嫌受賄被捕也給岸田內閣支持率帶來不利影響。岸田本月13日大幅改組內閣，原本希望藉此提升支持率為明年尋求連任鋪路。分析人士指出，從最新民調來看，岸田內閣支持率不升反降，意味著「改組牌」未能奏效。

這項民調同時顯示，有77%的受訪者認為這並沒有提高對岸田內閣的期望，13%表示「不知道」，僅有10%回答「增加了期待」。民調還顯示多達51%的受訪者希望岸田文雄「盡早辭職」，25%希望他「擔任至明年9月自民黨總裁任期結束」，12%回答「不知道」，僅有12%表示希望他連任。

**申請新酒牌公告**  
R.U.D. MOMOKU  
現特通告：董媽其地址為新界元朗天水圍天湖路2號天耀郵天耀商場地下L012號舖，現向酒牌局申請位於新界元朗天水圍天湖路2號天耀郵天耀商場地下L012號舖 R.U.D. MOMOKU 的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交新界大埔鄉事會街8號大埔綜合大樓4字樓酒牌局秘書收。  
日期：2023年9月19日

**申請新酒牌公告**  
ASURA  
現特通告：馮淨其地址為九龍啟德協調道2號 Airside 2樓 L205 號舖，現向酒牌局申請位於九龍啟德協調道2號 Airside 2樓 L205 號舖 ASURA 的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。  
日期：2023年9月19日

**申請新酒牌公告**  
究極堂  
現特通告：羅國耀其地址為香港筲箕灣耀東邨耀樂樓418室，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣登龍街28號永光中心11樓究極堂的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。  
日期：2023年9月19日